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Séance du 24.11.20

#Objet : Rapport d'activité 2019 - Maison des Jeunes de Watermael-Boitsfort - Présentation: Odile Bury#

Séance publique

La Maison des Jeunes vise à offrir un lieu d'accueil et de création pour les jeunes.
Différentes missions sont développées au sein de la Maison des Jeunes :
 

Sensibilisation aux attitudes responsables et aux connaissances des réalités sociétales ;

Participation active des jeunes via des organes de consultation permettant de réguler la vie de la Maison
des Jeunes ;

Mise en œuvre et promotion de pratiques socioculturelles et de créations afin de développer des modes
d’expression qui correspondent aux jeunes ;

Développement d’une mixité sociale, culturelle et de genre afin de favoriser les rencontres.

Public

 

- Mixité de genre  : Le public actuel de la Maison de Jeunes se compose d'autant de filles que de garçons. Cette
mixité s’inscrit dans la durée et fait suite à la nouvelle dynamique de travail mise en place par l’équipe. Cette
mixité a permis l'émanation d'une nouvelle dynamique au sein des jeunes, où les filles trouvent parfaitement leur
place.
 
- Mixité d’âge : Le rajeunissement du public de la Maison de Jeunes en ciblant principalement la tranche 12-15
ans. La mise en place de l'école de devoirs a permis d'attirer ce nouveau public, cela répond à une forte demande.
Notre démarche était d'associer les parents à notre travail éducatif, en les impliquant dans le suivi de nos ateliers,
principalement l'école de devoirs. Cette relation de confiance avec les parents a favorisé l'inscription des plus
jeunes et a contribué à fidéliser ce nouveau public. Il va falloir axer notre travail sur la complémentarité des plus
jeunes avec les plus grands, car nous éprouvons des difficultés à mélanger ces différents groupes, au niveau de
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certains ateliers et projets.
 
- Mixité socio-économique  : La majorité des jeunes qui fréquentent la Maison de Jeunes sont issus des milieux
socio-économiques défavorisés (notamment des logements sociaux des cités-jardins ou du Dries). Toutefois,
certaines activités de la MJ sont portées ou fréquentées par des jeunes issus de quartiers plus favorisés. Il est
essentiel pour la Maison de Jeunes de Watermael-Boitsfort de faire la liaison entre ces différents publics. 
Le rôle de celle-ci est donc d’accueillir les jeunes, sans discrimination, afin de leur proposer des activités, des
projets ainsi que des outils nécessaires à leur épanouissement et leurs envies. La mutation de la population locale
impose cette dualité au niveau des publics, les besoins et les centres d'intérêts sont parfois différents, nous
essayons d'y répondre et surtout créer des synergies qui permettent de fédérer tous les jeunes sans distinction
culturelle ou économique. 

Ouverture à l’environnement local

 
Au niveau de la communication nous constatons une amélioration : la réalisation régulière d’affiches pour les
différentes activités et évènements permettent de faire connaître la Maison de Jeunes auprès d’un public plus
large. Celle-ci dispose d’un site internet et d’une page Facebook pour promouvoir les activités et événements. La
MJ est de plus en plus active et visible sur les réseaux sociaux.
 
En ce qui concerne les partenariats, nous avons des collaborations :

Avec les maisons de quartier (essentiellement pour proposer un programme d’activités commun pendant
les vacances scolaires) ;

Avec le centre culturel La Vénerie pour le projet ;

Avec d’autres maisons des jeunes pour des projets d’échanges et des rencontres ponctuelles ;

Avec le Service de Prévention de Watermael-Boitsfort

 

Activités

               
Accueil
 
En 2019, l’accueil était accessible :
•            Le mardi de 12h à 13h30 et de 16h à 18h ;
•            Le mercredi de 14h à 19h ;
•            Le jeudi de 12h à 13h30 et de 16h à 18h ; - Le vendredi de 12h à 13h30 et de 16h à 20h ;
•            Le samedi de 12h à 18h.
Ecole des devoirs :
Vu le succès des années précédentes, nous maintenons l'activité de l'école de devoirs. Nous pensons qu'elle
représente un élément prépondérant dans notre processus de fidélisation à la long terme des jeunes au sein de
notre institution. C'est pourquoi, nous continuons d'investir en cette activité.
L’école des devoirs se déroule le mardi, le mercredi et le jeudi de 16h00 à 18h00. Notre approche a toujours
aspiré à aller au-delà d’une simple aide aux devoirs. Nous ne nous inscrivons pas dans une démarche "d'offre de
service", mais dans un processus où chaque jeune est acteur de son propre changement, également dans sa
scolarité. Il s'agit d'encourager les jeunes à s'investir dans ce processus d'autonomie, que la démarche émane de
leur part en prenant conscience de l'intérêt que représente la scolarité. Pour l'année 2019, nous pouvons compter
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une vingtaine de  jeunes réguliers à l'école de devoirs.
L'EDD permet aussi d'accompagner certains jeunes de manière individuelle, par de la remédiation pour éviter la
démotivation, qui malheureusement mène au décrochage scolaire. Une partie des plus grands de la MJ (+16 ans)
sont souvent dans ce cas.
Les ateliers :

Studio/Musique : L'atelier studio quant à lui, éveille la curiosité de vouloir s’écouter et s’essayer à la
musique. Si dans un premier temps, cet atelier s’apparente à un  espace de partage, où chacun peut
expérimenter, il devient dans un second temps un outil d’émancipation pour les jeunes ainsi qu’un objectif
à relever. Nous avons d’ailleurs soutenu et avancé la participation d’un groupe de rap fondé à la MJ lors
d’un festival à l’étranger. De plus, Les jeunes s'impliquent dans l'écriture en libérant des émotions et/ou des
frustrations sur leur vécu. L’atelier stimule donc la créativité à deux niveaux : la recherche de rythme ainsi
que l’écriture du texte qui stimule leur réflexion. Cet espace d’expression et de liberté devient alors riche
de sens et d’intérêt dans leur processus de confiance en soi amenant à leur émancipation.

L’atelier « Multisports » : Cet atelier se déroule tous les jeudis de 16h à 18h. Nous mettons l'accent sur
l'initiation à d'autres sports que les jeunes n'ont pas l'habitude de pratiquer (handball, volley, jeux de
coopération, etc.). L'atelier se déroule sous forme de module, en concertation avec les jeunes, une
discipline sportive est choisie pour une période mensuelle. Cet atelier attire les jeunes de 12 à 18 ans, très
demandeurs d'activités sportives. Ce groupe est composé de filles et garçons, ce qui nous permet aussi de
travailler sur la mixité de genre. Les jeunes jouent dans le respect et le fair-play sans esprit de compétition
ce qui permet de continuer ce travail.

L'atelier vidéo : L’atelier se déroule le vendredi de 16h à 18h. Il se déroule en parallèle à l’atelier studio.
L'objectif principal de cet atelier est d'initier les jeunes

à la vidéo, de pouvoir comprendre les différentes façons de réaliser des plans, et que cette discipline
repose sur des concepts théoriques importants qu'il faut assimiler et maîtriser. La demande des
jeunes qui participent à cet atelier comprend  l’introduction aux différentes techniques sur la
réalisation de clips musicaux ainsi que  différentes mini web série. Le nombre de participants est
d'environ 8 jeunes, le groupe étant composé de filles et garçons. La finalité de cet atelier permet,
entre autre, une plus grande participation des jeunes au sein de la communication et de la visibilité
de la MJ.

Cuisine : Cet atelier se déroule tous les mercredis de 16h à 18h. Il permet de rassembler les jeunes filles
et garçons (12-15 ans essentiellement), et de favoriser une dynamique de groupe positive ou chaque jeune
trouve sa place. Lors de l’activité, nous préparons des recettes sucrées et salées que nous inventons ou
revisitons, il s’agit d’inscrire notre atelier dans une démarche d’ouverture à l’autre, par le biais de la
cuisine, nous pouvons explorer les richesses culinaires de chaque culture. En 2019, Les participants sont au
nombre d’une dizaine avec une présence des plus jeunes à cet atelier.

Les activités d'expression :

Festival d’Aalborg : La Maison des Jeunes de Watermael-Boitsfort a pu pour la première fois participer à
ce festival. Nos usagers ont ainsi pu échanger avec des dizaines de jeunes de toute l’Europe. C’est la
première fois que nos jeunes ont pu vivre une expérience scénique internationale. Leur représentation étant
un véritable succès, malgré la barrière de la langue, ce qui laisse entrevoir le renouvellement de ce genre
d'initiative.

Festival Lézarts Urbain : Un groupe de jeunes de la MJ ont pu faire partie du jury dans la catégorie Slam.
Pour cette première participation, le groupe était composé exclusivement de filles malgré que l’activité fût
ouverte à tous. Cet évènement étant une réussite, nous échangeons régulièrement avec les organisateurs
afin que nos usagers puissent représenter la MJ,  lors du prochain évènement en 2020.
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Soirée festive "La MJ fait son show" : Pour cette troisième édition, nous avons organisé une soirée
festive sur le thème du théâtre, celle-ci s'inscrit dorénavant comme l'évènement annuel de la MJ. Nous
avons organisé cet événement le 15 février 2019. Cette année, nous avons eu le privilège d'accueillir le
spectacle de "David ou pas" humoriste avec une comédie sur les questions d’identité. Elle s'est  déroulée à
la Maison Haute de Watermael-Boitsfort, avec la collaboration de la Commune. Pour l’année 2019, nous
avons pu accueillir près de 100 personnes, cela regroupait des institutions locales et d’autres maisons de
jeunes bruxelloises. Cette soirée a aussi pour but de récolter des fonds à la réalisation des différents projets
de la Maison de Jeunes.

Les actions ponctuelles :

Conférence autour du climat par Youna Marette : La question du climat ayant un intérêt croissant parmi
notre public, nous avons organisé une journée « rencontre autour du climat » ouvert à tous. Au cours de
cette journée, plusieurs thèmes ont été abordés sur les questions environnementales. Youna Marette, cette
jeune boitsfortoise s’est rendu célèbre lors de la Conférence internationale du climat à Paris. Les jeunes ont
pu poser toutes les questions qu’ils avaient à la suite du discours.  Les échanges étaient très intéressants. Le
public était au rendez-vous avec une grande présence des habitants locaux.

Conférence sur le "vivre ensemble" : Cette soirée fut l'occasion de rassembler les jeunes ainsi que
beaucoup d'adultes sur la question du vivre ensemble. Nous avons pu compter sur l'intervention de Farid El
Asri, Docteur en anthropologie de l’Université catholique de Louvain. Il est professeur-associé à Sciences-
Po Rabat et chercheur au sein du Laboratoire d’Etudes politiques et des sciences humaines et sociales à
l’Université Internationale de Rabat et professeur-invité à l’Université Saint-Louis-Bruxelles.  Le débat fut
très intéressant et  a permis à nos jeunes de poser diverses questions sur des questions identitaires ou
religieuses, afin de permettre une meilleure compréhension des questions d'actualité. 

Projet vidéo avec la Maison de Repos des Acacias  :
Durant l'année 2019, nous avons pu organiser différentes rencontres avec une Maison de Repos bruxelloise, ces
rencontres intergénérationnelles ont permis de nouer un lien particulier entre nos jeunes et les seniors, cela s'est
traduit par la mise en place d'un atelier vidéo en commun et la réalisation d'un court métrage vidéo (disponible
sur le site www.mjwb.be). Ce projet n'a nullement été programmé, il est le fruit d'une rencontre humaine, d'une
affinité entre les jeunes et les seniors, des choses sur lesquelles, nous n'avons aucune emprise, c'est sans doute la
richesse de notre jeunesse, de pouvoir faire preuve de créativité et spontanéité.
 

Organes de gestion

 
 CA  AG
Olivier Deleuze 20/3, 08/5, 25/6, 26/9  25/6
Odile Bury 20/3, 08/5, 25/6, 26/9  25/6
Miguel Schleck 20/3, 08/5, 25/6, 26/9  25/6
Bénédicte Demot 20/3, 08/5, 25/6,  25/6
Yvan Hubert 20/3, 08/5, 25/6,  25/6
Chloé Gillain 20/3, 08/5, 26/9 25/6,  25/6
Louis Wuestenberghs 20/3, 08/5, 26/9   
Alexis Courtin 26/9   
François Michielsen 20/3   
Allesandra Altavilla 20/3   
Aurelie Sapa   25/6
Anne Grisard   25/6
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Le Conseil prend connaissance.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE,
PAR LE CONSEIL,

Le Secrétaire communal, 
Etienne Tihon  

La Présidente, 
Cécile Van Hecke

POUR EXTRAIT CONFORME
Watermael-Boitsfort, le 25 novembre 2020

Le Secrétaire communal,

Etienne Tihon  

Le Bourgmestre,

Olivier Deleuze
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